[bookmark: _GoBack]«Дом, в котором я живу»
У каждого человека есть свое, родное место, где его ждут, любят. Где живут его родные и близкие люди. Конечно же это его родной дом. И где бы мы не находились, нам всегда хочется побыстрей вернуться домой. Сегодня мы с вами нарисуем свой, родной дом.
Дома бывают разные. Высокие, низкие, многоэтажные, одноэтажные, но все они имеют общую форму – форму большого кубика. И если нам захочется нарисовать свой дом, мы начнем с простого прямоугольника.
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Почему с прямоугольника? Потому, что каждая сторона кубика – это прямоугольник. Теперь разделим этот прямоугольник на этажи. Сколько этажей в вашем доме? В моем - пять этажей, поэтому я разделю прямоугольник на пять частей. Сверху оставлю место для крыши, а снизу оставлю место для фундамента (рис 5).
Теперь можно наметить места для окон и балконов(рис.6) и нарисовать их.
Оформляем окна рамами, намечаем балконную дверь (рис.7,8).
А теперь мы добавим заднюю стенку домика и крышу. Для этого из трех уголков прямоугольника проводим в одну и ту же сторону три линии и соединяем их параллельными линиями. Параллельная линия - это линия, направленная в ту же сторону, что и основная, но никогда не пересекающаяся с основной. Основные линии - это линии нашего прямоугольника. Теперь можно взять краски и раскрасить домик. Можно нарисовать рядом с домиком деревья или детскую площадку.
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